

CRONICA DE PARIS

RESIDUOS DE LA GRAN GUERRA

Decía Remarque en la primera página de su obra «Sin novedad en el frente», que en ella no trataba de acusar a nadie, sino sencillamente informar acerca de una generación destruida por las balas y los gases asfixiantes. La terrible verdad, desnuda e inmensa como el oasis de Verdún, sigue confirmando aún en nuestros días, luego de haber cesado la lucha hace varios lustros.

He aquí un aspecto. Los hombres que sobrevivieron a la guerra mundial, pero que en mayor o menor grado han quedado imposibilitados para el trabajo, tienen que sufrir ahora las consecuencias de las economías que se han impuesto las naciones europeas, para poder gastar más millones en los preparativos de una nueva guerra que se avecina.

De los quince millones de hombres que marcharon a las trincheras, a los nombres bélicos de un pseudónimo marcial, en la flor de su juventud, sólo unos cinco millones volvieron, pero, cómo volvieron; listados, ciegos, con las entrañas purulenta por la acción corrosiva de los gases venenosos, mutilados muchos de la forma más trágicamente espantosa, hasta el punto de ser preferible que hubieran quedado sus cuerpos cerceados sobre el campo de batalla; todos imposibilitados para ganarse la vida que ofendieron por la patria, sin más que el apoyo de sus respectivos países para poder continuar un triste y miserable existencia.

Durante años, los teatros de los Estados de Europa han estado millores en penales para estos ex-combatientes. Pero las circunstancias económicas han obligado a disminuirlos; así ha ocurrido en Ale-

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión estuvo dedicada principalmente a estudiar la situación social y el orden público en Zaragoza

SE PEDIRA CON URGENCIA UN CREDITO PARA ESTABLECER CAMPOS DE CONCENTRACION Y DAR EFECTIVIDAD A LA LEY DE VAGOS

Madrid 8.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros.

Al salir el de la Gobernación saludó a los periodistas, pasando ante ellos sin hacer ninguna manifestación. Como esta actitud del señor Salazar Alonso produjera extrañeza a los informadores, uno de éstos le preguntó:

—¿No nos habla usted del orden público, señor ministro?

—Espere usted—contestó. Y sacando de un bolsillo el recorte de un periódico de la noche de ayer, dijo indignado:

—Mire usted lo que dice este periódico—. Y leyó los titulares.

No hay derecho—agregó—a decir en el título una cosa que no responde al texto de las manifestaciones. Francamente, a esto no hay derecho. Por tanto, desde hoy facilitaré sólo notas oficiales, y la de hoy ya en la referencia general del Consejo, que facilitará el ministro de Trabajo.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Robo en una tienda de tejidos. - Manda un anónimo exigiendo dinero con amenazas de muerte. - Un niño gravemente lesionado

En la mañana de anteyer tuvo noticia la Guardia civil de Cúller Baza, de que en el establecimiento de tejidos que posee don Marcos González Benítez se había encontrado el cierre metálico de la puerta abierto.

Personada la Guardia civil en dicho lugar, comprobó que habían entrado unos desconocidos, utilizando un gato de los usados por los automovilistas.

El dueño notó la falta de una pieza de gabardina de 40 metros, dos camisas, varias blusas, gorras y diferentes metros de tela.

Dicha Guardia civil procedió a realizar un reconocimiento en el taller de Pedro Barea Reche, de oficio mecánico, en el que encontró un gato de base circular, que coincidía con la huella encontrada en la puerta violentada.

Por todas estas coincidencias fué detenido Pedro Barea como presunto autor del hecho, poniéndolo a disposición del Juzgado.

En el kilómetro 40 de la carretera de Granada a Motril ha sido denunciada por la Guardia civil de Pinos del Rey la camioneta matrícula de Granada 3468, propiedad de Antonio Núñez, por no haber tocado la bocina en la curva cerrada que existe en dicho kilómetro.

En el kilómetro número 1 de la carretera de Montegicar a Guadabartuna, y al paso de una camioneta, se subieron varios niños en la traseca, teniendo la desgracia de caer uno de ellos, de 10 años, llamado Antonio Martínez Domingo, causando graves lesiones, de las que fué curado en Montegicar, donde vive con sus padres.

La Guardia civil de Albuñol ha detenido a Julio Escatuela Esteban y José Fernández López, reclamados por haber maltratado de palabra al alcalde pedáneo de la Rabita.

El día 18 de Abril último recibió el vecino de Illora, don Juan Egea Navarrete, un anónimo exigiéndole 750 pesetas que debía llevar a la carretera que desde este pueblo parte para el anejo de Alomartes, debiendo depositar dicha suma en una cartera que estaría colocada en la cuneta de la izquierda, de nueve a diez de la noche.

Se le amenazaba con asesinarle si comunicaba algo a las autoridades.

Desde dicha fecha venía trabajando la Guardia civil y demás autoridades para averiguar quien pudiera ser el dirigente del anónimo en cuestión.

El comandante del puesto, sergente don José Rojas, tuvo confidencias anteyer de que pudiera ser el autor un individuo conocido por el «Barratero», sujeto de malos antecedentes, vecino de Ecósquer, y que en la actualidad estaba preso en el asrezo.

Sometido a un interrogatorio, manifestó llamarse Juan Hantado Hidalgo, de 43 años, natural de Montefrío, confesándose autor del anónimo.

También declaró que un hijo suyo, de quince años, fué el que llevó al correo el anónimo, y suplica que en vista de las amenazas «flojaría la tela».

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Zujaira

El día 6 del pasado se celebró un animado baile organizado por la Juventud socialista, en la Casa del Pueblo.

Asistieron las señoritas Rafaela Crespo, Ana Martín, María Martín, Carmen Reina, María Román, Encarna Gálvez, Mercedes Urena, María Muñoz, Adoración Ocas, Concepción Jiménez, María Rodríguez, Trinidad Calero, Concha Calero, Concepción Torres, María José Marfil, Concha Páez, Dolores Cuevas y Teresa Crespo.

También asistieron Antonio Crespo, José López, Pedro Crespo, Antonio Calero, Manuel Sánchez, José Salinas, Pedro Alvarez, Manuel Reina, Gabiella Pérez, Rafael Avila, Antonio Haro, Rafael Coca, Manuel Crespo y Juan Román.

Amenizaron la fiesta Florentino Martín, (vocalista); Emilio Reina, (guitarra) y Pepe Hino, (bandurris).

Desde Guadahortuna

La sobriedad obrera agrícola «Los Hijos del Trabajo» nos envía unas cuartillas rechazando la información publicada por un cronista de «Ideas», que calificaba de fracaso el acto celebrado con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Afirma que las organizaciones obreras de Guadahortuna mantienen sus ideas y sus entusiasmos.

El número de asistentes al acto fué tal, que invadían las calles cercanas al centro obrero, llenando a todos los salones, incluso los patios, y no corrían como dice el cronista.

Se unieron a los entusiasmos obreros de este pueblo los representantes de Alamedilla y Montegicar. Del primero asistieron más de docientos hombres.

La autoridad local, creyendo que podían producirse alteraciones del orden público, requirió auxilio de la Guardia civil, ligando dos perros al mando de un cabo del puesto de Montegicar.

En el acto hubo un entusiasmo enorme.

«Los resultados de las últimas elecciones—termina diciendo—serán insignificantes comparados con los de las elecciones futuras, pues estamos dispuestos a demostrar con la mayor serenidad, pero con abundancia de votos, que los que pretenden acaparar la cosa pública están incapacitados para ello, y de aquí el robustecimiento y tenacidad de nuestras organizaciones, que son modelo en la provincia.»

LA SITUACION EN BARCELONA

Se han registrado coacciones y tiroteos, pero puede decirse que la huelga intentada por la C. N. T. virtualmente ha fracasado

Barcelona 8.—A primeras horas de la madrugada, de acuerdo con los órdenes dados anoche por la autoridad, se montó un servicio extraordinario en coches requisados para dar movilidad a la fuerza que tenía encomendado el servicio para garantizar la entrada al trabajo.

Agentes de Policía, guardias de Asalto y de Seguridad, recorrieron constantemente la población. Este servicio fué muy intenso, pudiendo decirse que ni en la Comisaría general y en las de distritos no quedó ni un sólo hombre de retén.

Una hora recorrió la ciudad el consejero de Gobernación con el comisario general y el coronel de la Guardia civil, visitando las bandadas de Oset.

A las cuatro de la mañana salieron a la calle los primeros tranvías y autobuses, sin que ocurrieran incidentes. Se intentaron algunas coacciones, que fueron cortadas. Lo mismo ocurrió en algunas bandadas frente a las grandes fábricas, donde la fuerza pública impidió que se acercaran los grupos.

Esta mañana han dejado de publicarse los periódicos «El Día Gráfico», «Renovación», «La Opción» y «La Publicitat». Los demás diarios asallaron.

En la bandada de Sanz y en otras la mayoría de los obreros se reafirmaron a sus ocupaciones. También se trabajó normalmente en los muelles y en muchos pueblos.

Se puede decir que han entrado esta mañana al trabajo casi todos los que lo abandonaron ayer.

En algunos puntos se registraron coacciones, que fueron sofocadas en los primeros momentos.

En la calle de la Independencia los huelguistas volcaron un carro cargado de trigo y lanzaron un petardo contra un tranvía.

En el sitio denominado Casa Contra, la fuerza dió el alto a un grupo de cincuenta individuos que se apuñalaron entre ellos.

Se practicaron tres detenciones.

Se supone que esta tarde se reanudarán el trabajo todos los obreros.

En Matresca no se trabaja en algunas obras de la construcción.

En Cornellá abandonaron sus tareas los obreros de la fábrica de vidrios, y se espera que esta tarde vuelvan al trabajo.

En las minas de Sallent, Suria y Gardona el paro es completo y también la normalidad.

Esta mañana, en Badalona, unos agentes que recorrían la población dieron el alto a un grupo, que con testó a tiros. Los agentes repelieron la agresión, embalsando un vivo tiroteo, durante el cual cayeron heridos tres de los del grupo, que fueron recogidos por sus compañeros, huyendo todos.

Los agentes recogieron tres pistolas que quedaron abandonadas y detuvieron a un individuo, al que le ocuparon dos pistolas más.

En Badalona se trabaja en todas las fábricas, menos en la de galletas Victoria.

Los detenidos ayer pasaron a día posición del Juzgado de guardia, y éste a su vez lo pasó a disposición del Tribunal de Urgencia.

Virtualmente puede decirse por fracasado el intento de huelga general de la C. N. T.

Lo que dice Company

Barcelona 8.—El presidente de la

En la Audiencia

Boletines para el día

Sala de lo civil.—Juzgado de Santafé: Don Joaquín Pérez Urbano con doña Isabel Urbano Peña, sobre reivindicación de bienes; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Cabezas y García García; procuradores, señores Martín Quevedo y Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: El Club Deportivo Español Mínero con don Jerónimo López, sobre rescisión de contrato; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Martín Quevedo; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Orjiva: Contra Antonio López Morales, por atenta do; Sánchez Moreno; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Fernández Padial; procurador, señor Vela; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Alhama: Contra Juan Sánchez Novel, por hurto; dos testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor Toger; procurador, señor Corral; secretario, señor Alonso.

En el Gobierno civil

Tranquilidad

El gobernador civil interino, señor Martínez Barrio, dedicó la mañana a recibir a diferentes comisionados y visitas, llevando la mayoría asuntos de trámite.

Con referencia a lo sucedido en Moraleda de Zafayona, le fué entregado un escrito de cuyo contenido anunció que daría más tarde cuenta a los informadores, pudiendo anticipar que la tranquilidad era ya absoluta, como absoluta es también en los restantes pueblos de la provincia.

Una carta de Martínez Barrio

La aproximación de los disidentes lerrouxistas con los republicanos de izquierda

Madrid 8.—Las conversaciones del señor Martínez Barrio con el señor Barcia dan motivo justificado a que se hable de una corriente de aproximación de los lerrouxistas disidentes con los republicanos de izquierda.

En cuanto a esto nos atenemos a la sentencia popular, y ésta es una carta que el señor Martínez Barrio ha dirigido a don Jesús V. Lema, que dice así:

«Nuestra posición política, cada día más firme, se va abriendo paso en el pensamiento y la voluntad de los republicanos radicales. Oportunamente se plantará ante la opinión de una gran parte del partido, y a ella habrá de ajustarse la norma futura. Pese lo que pase, yo no pienso rectificar ni retroceder.»

Dice que el sacrificio de Lerroux es estéril y que ya está el señor Lerroux alejado personalmente del Gobierno.

Añadió—sigue la carta—que no le sucedería en la Presidencia, y no le ha sucedido. Puedo completar, a hora, sin riesgo de error, que las horas próximas de la República se circunscribirán con el restablecimiento de la cordialidad entre los grupos republicanos.

La obra que realizo es de pura ortodoxia radical, pero no me sorprendería que me lanzaran violentamente del partido. Cosas mayores se han visto y el alma está preparada a todo.

Auxíliame usted ahí en que no se amortigüe el fervor republicano, y deje que el tiempo condicione a la eficacia y resolución de los problemas planteados. Firma: Martínez Barrio.

Club Deportivo del Instituto "Ganivet"

El sábado pasado, 5 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el campo llamado de la «Hípica», amablemente cedido por el señor comandante de Artillería, don Edmundo Rodríguez, tuvo lugar un reñido partido de fútbol entre los alumnos de sexto curso y una selección de los mejores alumnos de cuarto y quinto.

Ganaron el campeonato, y por consiguiente la copa ofrecida por don Anteceto León, director del Instituto, los del sexto, por un brillante score de cuatro tantos contra cero.

Los jugadores que más se distinguieron por su interesante actuación, fueron Miguel Martínez Caparroz, José Vallido y Miguel Rodríguez. A ellos particularmente, y a todos los alumnos del sexto año que unen al amor de las letras el entusiasmo por el deporte, nuestras más sinceras felicitaciones.

Club Deportivo del Instituto "Ganivet"

El sábado pasado, 5 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el campo llamado de la «Hípica», amablemente cedido por el señor comandante de Artillería, don Edmundo Rodríguez, tuvo lugar un reñido partido de fútbol entre los alumnos de sexto curso y una selección de los mejores alumnos de cuarto y quinto.

Ganaron el campeonato, y por consiguiente la copa ofrecida por don Anteceto León, director del Instituto, los del sexto, por un brillante score de cuatro tantos contra cero.

Los jugadores que más se distinguieron por su interesante actuación, fueron Miguel Martínez Caparroz, José Vallido y Miguel Rodríguez. A ellos particularmente, y a todos los alumnos del sexto año que unen al amor de las letras el entusiasmo por el deporte, nuestras más sinceras felicitaciones.

Llegada del Madrid F. C.

Madrid 8.—A la estación de Atocha llegó procedente de Barcelona el equipo del Madrid F. C., que ha conquistado el título de campeón de España de fútbol, después de su victoria sobre el Valencia.

En la estación esperaban el señor Sánchez Guerra, el alcalde y representantes de entidades.

La banda de Ingenieros tocó el himno nacional.

También fueron recibidos por unos quince mil aficionados, que debían vivas a los campeones.

UNA MOTO CONTRA UN ARBOL

Madrid 8.—En Ciudad Lineal chocó contra un árbol una motocicleta y resultó muerto un joven apellidado Ortaño, sobrino del ex marqués de Ugena.

Gravemente herido resultó también un hijo del ex ministro señor Vígüi.

PERIÓDICO DENUNCIADO

Madrid 8.—Ha sido denunciado el número de hoy de «El Socialista».

COACCIONES DE LOS METALÚRGICOS

Madrid 8.—En la Ronda de Embajadores un grupo de metalúrgicos se presentó en un taller de reparación de automóviles donde se seguía trabajando, causando desperfectos en la maquinaria e hiriendo al dueño.

PABLO RADA SE PRESENTA

Madrid 8.—El famoso mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada, se ha presentado a las autoridades para acogerse a los beneficios de la amnistía.

MILITARES

Ascensos.—Son ascendidos al empleo inmediato los jefes y oficiales siguientes: A teniente coronel, don Manuel del Valle Aparicio; a capitán, don Luis Cano Izarte, y a alférez, don Lorenzo Martín González.

Caballería

Ascenso.—A comandante, don Rogelio Garrido y Maldo, de agregado al Depósito de Recría y Doma de Ecija.

Artillería

Ascenso.—Es promovido al empleo de comandante, el capitán don Carlos Tojar del Castillo.

Condecoración.—Se concede la cruz de San Hermenegildo al comandante don Federico Hornillos Escrivano.

Cuerpo Jurídico

Ascenso.—Es ascendido a teniente auditor de segunda, el de tercera don José Manuel Coloma Escrivá de Roman.

Ingeniero.—Se concede el ingreso con el empleo de teniente auditor de tercera, al peruano con residencia en Izastoral (Jaén), don Laureano Villar Delgado.

Oficinas

Condecoración.—Se concede la placa de San Hermenegildo al archivero de segunda, retirado, don Joaquín Alvarez Acevedo.

Infantería

Condecoraciones.—Se conceden las siguientes condecoraciones de San Hermenegildo: Cruz, al comandante retirado don Manuel Cubero Lucena; cruz, al comandante en activo don Francisco Fernández González Longoria, y cruz al teniente retirado don Adrián Domínguez Otazola.

AGILON AUTO-OIL

es el lubricante más perfecto

Los nuestra edición de la tarde

NOTAS DE AVIACION

NUEVOS HIDROAVIONES DE CASCO

El aparato más reciente ordenado en un serie para la Aeroduffa inglesa, es el nuevo hidroavión de casco biplano Vickers Supermarine «Scapa», que últimamente ha terminado un crucero de pruebas de 24 000 kilómetros en las mareas Mediterráneo y Rojo.

El primer aparato de este tipo pasó con éxito notable todos los ensayos impuestos. Se declara que es más veloz, de despegue más rápido, de mayor autonomía y capaz de una velocidad ocasional mayor que la de todo otro hidroavión de casco actualmente en el servicio. Obtiene una fuerza propulsiva mediante dos motores Rolls-Royce «Kestrel» 525, 600 CV.

Su primer vuelo importante, después de sus pruebas oficiales preliminares en Felixstowe, base marítima experimental de la Aeronáutica inglesa, fue un vuelo de diez horas sin escala sobre el Mar del Norte. Inmediatamente después se le preparó para un largo viaje por el Mediterráneo y por el Mar Rojo, de acuerdo con el programa acostumbrado del Ministerio del Aire, cuando se propone pasar pedidos por un nuevo tipo de hidroavión de casco. Las aeronaves marítimas británicas se hallan afectas a varios puntos del Mediterráneo y Oriente, y es evidente que han de corresponder a las misiones que se les confían en esas regiones y ser capaces de resistir los efectos del calor y de la humedad de los trópicos.

24.000 kilómetros

A su regreso a Felixstowe al final del crucero, había completado el aparato un viaje de 24.000 kilómetros, la mayor parte del trayecto en largas etapas sobre el agua. Empezó con un viaje sin escala, con tiempo desfavorable y con un viento de frente de una velocidad media de treinta kilómetros por hora durante todo el recorrido, y desde Felixstowe hasta Berre, cerca de Marsella, continuando después hasta Malta en un segundo «vuelo». Posteriormente, el aparato hizo rumbo hacia Gibraltar, donde llegó en un solo vuelo desde Malta, y regresó a Malta, siguiendo hasta Aboukir (otro viaje interesante sin escala). Legó Timah y Puerto Sudan, y regresó a Inglaterra pasando el Legó Timah, el Golfo de Sullum, Malta, Gibraltar y St. Neazaire.

Entre los ensayos efectuados puede citarse un despegue, una subida y un vuelo ulterior con la potencia de un solo motor. Se cambiaron cada uno de los motores mientras el aparato estaba a flote, empleándose el mecanismo especial portátil de cambio que se lleva con el equipo normal del crucero del aeroplano. Las cualidades aerodinámicas y marítimas de este bota volador demostraron ser excelentes, y su casco metálico no mostró señales de corrosión después de haber permanecido anclado por períodos que totalizaron centenares de horas.

Técnicamente, el «Scapa» es una evolución de los célebres botes biplanos «Southampton», que, después de cerca de nueve años, todavía constituyen un equipo normal de algunas de las escuadillas de la Aeronáutica inglesa. Pero ha sido innamablemente mejorado, tanto en performance como en apariencia. Comparado con él, el «Southampton» parece una jaula de montantes y de cables. El «Scapa» presenta una «pureza» de líneas extremada, con sólo un par de montantes fuera bordo a cada lado del casco, los motores instalados en muelles, fuselajes por la parte inferior del plano principal, y el casco de la mejor forma aerodinámica que ha sido posible por virtud de años de experimentos e investigaciones desde que fue realizado el «Southampton». Meses de laboriosas experiencias han guiado los integrados solamente en la evolución de la mejor forma de casco, y el «Scapa» es de mayor rendimiento y se mueve con mucha más suavidad en un mar agitado que su predecesor.

Acomodamiento para la tripulación

El reconocimiento y la patrulla, bombardeo, instrucción en el pilotaje de los botes voladores y en la navegación, y el transporte de torpedos forman parte de las misiones para las cuales fue realizado el «Scapa». Su tripulación normal de marítimos consta de cinco hombres, que entre el piloto, navegante y de fienden el aparato. El armamento de fierro está situado en tres habitaciones, dos de ellas posteriores a los planos principales, cada uno de los cuales lleva una ametralladora montada sobre soporte anular. Para la puntería de bombardeo se ha previsto una puerta estanca articulada, soldada de la proa del casco.

Incluido en la instalación interior del aparato, el cual posee un casco ancho y espacioso, se hallan los acomodamientos necesarios a la tripulación para dormir y cocinar, pudiendo ésta vivir a bordo durante largos períodos cuando ejecuta un crucero lejos de la base. La facilidad del entretenimiento fue un aspecto importante al que se concedió un estudio especial. La plataforma de entretenimiento, comprendida en el equipo normal de todos los «Scapas», permite un fácil acceso a cada una de las piezas de los motores, y la serviola portátil hace posible la sustitución de un motor mientras el aparato está a flote por otro de repuesto que puede llevarse en la sección central del plano inferior, respecto a uno cualquiera de los grupos motor-propulsores. A excepción de los recubrimientos de tela de las alas por detrás de los bordes de ataque, los cuales son de aleación ligera, el conjunto del aparato es de construcción metálica.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se alivieron ayer 1.070 raciones. En el Anlo Nocturno perecieron 29 indigentes.

La semana de cuarenta y cuatro horas

Unión Económica ha dirigido al presidente del Consejo de ministros la siguiente exposición que nos reuena fuertemente:

«Unión Económica está sufriendo con verdadera inquietud al forjarse un estancamiento en torno a una huelga local de Madrid sobre el establecimiento de la semana de 44 horas. En diferentes ocasiones hemos hecho llegar al Poder público nuestras razones, confirmadas por experiencias de España y de fuera de España, para demostrar cómo en los períodos de depresión económica la disminución de jornada sin disminución de salario, en vez de aliviar la depresión la aumenta. Pero el hecho de que el juicio que acerca de esto se tenga, y sea o no compartido por los demás el nuestro, lo que nadie ha desconocido nunca es que la jornada de trabajo debe tener carácter internacional.

Para lograrlo existe la Oficina Internacional del Trabajo, y a ella acuden representantes de España, gubernamentales, patronales y obreros. Reducir nosotros la jornada de modo unilateral, y reducirla en una manifestación de la industria, al socaire de una huelga, es perturbador, antieconómico y suicida. De nada sirve, excelentísimo señor, que exista una ley de semana de 48 horas, ratificada en Convenio Internacional, y aprobada por el Parlamento, si el Gobierno, por decisión propia, o con interpretación demagógica libre de lo que es un laudo, impone otra semana más reducida.

Unión Económica solicita respetuosamente de V. E. que cualquier medida de esta clase sea llevada al Parlamento, en el que por existir verdaderas representaciones de toda la nación, podrán darse todos los juicios y aquilatarse las ventajas e inconvenientes de determinaciones de esta clase, que si se adoptan de otro modo serán daños irreparables inferidos a la economía nacional.»

ORO VIEJO

plata, alhajas, monedas y papeletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Hoy, último día, Hotel Regina, Acera de Darro, 12. Tel. 3050, a todas horas. Señor Sánchez.

VIDA DEPORTIVA RESUMEN SEMANAL

España-Brasil

En el momento en que se ha conocido la noticia de que España va a clasificarse en el Campeonato mundial de fútbol con el conjunto que representa a Brasil, han comenzado los temores entre nuestra afición futbolística. Y en parte con razón, porque aunque no conocemos el fútbol, la convergencia y el entusiasmo que ponen de manifiesto estos jugadores, estamos informados por revistas y periódicos que de mes en mes vienen a caer en nuestras manos.

Y el desaliento ha sido mayor cuando Rímex ha dado a la prensa unas declaraciones en las que dice que Brasil es uno de los mejores conjuntos que participará en el torneo, y que vencerá a España ampliamente.

Pero todo esto, lejos de desalentarnos, debe servirnos de lección. Brasil puede ser un gran conjunto como equipo de fútbol, pero si España quiere y los jugadores se deciden a saltar al terreno de juego con el convencimiento de que defienden una cosa justa y que en ella se juegan toda la popularidad futbolística que disfrutamos en otro tiempo, es probable que el triunfo les sorria y que Rímex rectifique. Y como ejemplo está ese resultado pobre —en comparación con el nuestro— conseguido por Austria ante Bulgaria.

Un gallego más

Se comenta estos días en la prensa de Coruña el éxito pugilista que viene obteniendo un muchacho que se apellida Tobas. Hoy galeradas que explican el interés y el entusiasmo que este boxeador tiene por este deporte. Y cree, seguramente con fundadas esperanzas, que bien entrenado, con un preparador como cliente de su deber, puede llegar a representar muy dignamente a España en cualquier torneo que se disputen. Pero le falta lo principal. Coruña, que es una ciudad que se desvive por el fútbol, no ha encontrado aún un hombre que pueda organizar boxeo y demostrar que este deporte es de los que más rápidamente conquistan a la afición. Las veladas que se organizan —cada cinco meses— son pobres, y las que en ella figuran no pueden percibir sino unas monedas insuficientes para que sus entusiastas no decejan.

Bato que le ocurre a Coruña le ha sucedido antes a otras. De no haber ocurrido así, España estaría repleta de figuras. Y en el boxeo, en el fútbol y en otros deportes, por no decir en todos los aspectos de la vida, han triunfado siempre los que tuvieron suerte, y nunca los mejores.

Una suspensión

He aquí un acuerdo que debemos aplaudir sin reservas de ningún género. Un match México-España sólo podría traer graves consecuencias para los organizadores del Campeonato mundial. Y es preferible que todo se convierta en una vulgar noticia, tan vulgar como hubiera sido un match España-Bulgaria o España-México.

El triunfo de Thil

Después de esta nueva prueba hay que coincidir en que el francés Marcel Thil es un verdadero campeón. Ni Roth, ni Alfara, ni Ignacio Ara han podido, a pesar de su buena clase, con el «títere parisiense». Y es que a fuerza de artículos, de victorias por puntos y de declaraciones de la prensa, hemos llegado al convencimiento de que Thil es invencible.

Sea declarado así en honor de los franceses.

Y ahora hablemos de Ara

El triunfo que tan legítimamente ha conseguido Ignacio Ara le coloca nuevamente en situación envidiable. Sobral, que en otros tiempos pudo considerarse como un buen pugilista, no fue sino un juguete en

manos del baturro, que alargó la pelea a siete asaltos, cuando pudo muy bien terminarla en el segundo. La gran forma de Ignacio nos induce a pensar en una revancha con Thil. Y a pesar de lo bien que lo tratamos en nuestro anterior comentario, no es difícil vaticinar que si el baturro se enfrenta y se presenta en condiciones, puede muy bien conquistar el título de campeón mundial.

ZANCADILLA En los Mondragones

El domingo a las diez de la mañana se enfrentaron en el Campo de los Mondragones los equipos Numancia F. C. y Deportivo Granada, resultando vencedor el primero por siete goles a seis.

Se alinearon de la siguiente forma: Numancia: Gómez, Juan, Cermeno, Chicofán, Paulino, Luis, Hernández, Luis, Cascales, Ríos y J. M. Deportivo: Manolo, López, León, Garrido, Alcalde, Anselmo, Juan, Contreras, Garrido, Vilaz y Albar.

SANATORIO DE LA ALFAGUARA

Observaciones meteorológicas del mes de Abril. Temperatura máxima, 26 grados el día 16; días cubiertos, 8; mínima, 3 grados el día 22; nubosidad, 16; hora de sol, 180 45. Lluvias.—Días de lluvia, 10; de 1 u. a 15; lluvia máxima recogida en 24 horas 108 mm. el día 6; recogida en mes, 298 50 mm. Vientos.— Dirección dominante W. Velocidad máxima en 24 horas, 198 km. el día 22.

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Un nuevo sistema para salvar sus dientes



Los antiguos sistemas de cepillar no evitan las molestias dentales, pues la película que se forma constantemente en los dientes no queda eliminada. Un nuevo dentífrico llamado Pepsodent contiene este moderno sistema que se ha descubierto para combatir la película. Su base es un material para limpiar y pulir que elimina por completo la película. Es dos veces más blando que los utilizados generalmente en las pastas dentífricas y es ABSOLUTAMENTE inofensivo. Pruébalo Vd. Al desaparecer la película observe el fulgor maravilloso de sus dientes.



Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 599-A, Barcelona, incluyendo Plus, 0'40 en sellos de correos para cubrir los gastos de envío.

Notas taurinas

La afición granadina veía con satisfacción la inclusión de Perete en la novillada de feria

Parece que está a punto de ultimarse definitivamente el cartel de la novillada de Corpus, estando ya firmado el contrato con Atarfeño y Lorenzo Guza. Para cubrir el tercer puesto se dan varios nombres; ahora bien, que la afición granadina vea con satisfacción que en el cartel figure el nombre de Manuel Zurro «Perete», el simpático torero granadino que aquí cuenta con tantas simpatías.

Son muchas las personas que a nosotros se dirigen en demanda que traslademos el riesgo a la empresa, y no hay que dudar que los gerentes de nuestras plazas de toros incluirán en el cartel a «Perete», que esta temporada viene dispuesto a dar buenas tardes de toros. Actualmente se encuentra Manolo en Madrid y muy pronto empezará a torear. No olvide la empresa que «Atarfeño» y «Perete» son de los que llevan gente a la plaza.

Otra vez triunfó «Atarfeño» en Tetuán. En la antena de Madrid (Tetuán de los Victorios) volvió a triunfar el domingo último el torero de Granada Miguel Morilla «Atarfeño». En las taquillas de la plaza apareció el cartelito que tanto le hace sonreír a Domingo: «No hay billetes». Y es que «Atarfeño» está esta temporada que asombra. En Madrid le han dado en llamar el torero de moda.

Actúe otra vez este domingo en Tetuán y el día 20 en Palencia. Se presentará de nuevo en Madrid quizá a juvenes de este mes en novillada extraordinaria.

La prensa de Madrid llegada a Granada elogia la labor de «Atarfeño», y he aquí la opinión de algunos revisores metristas respecto al diestro granadino:

«Si «Atarfeño» consigue herir por lo alto al quinto toro es seguro que corta la oreja, porque con la muleta dio una sesión de toro clásico y valeroso, a base de naturales y de pecho, con un prólogo de dos por alto estatueros y ceñidísimos. Hubo palmes y oles a caño libre. Para nosotros fue lo mejor de la tarde, lo de más valor, lo más sólido taurinamente considerado. Entró bien a matar y logró en la repetición colocar el acero en lo alto. Bacuchó la ovación y saltó al tercio.»

El primero lo portó de una caída con detracto. El toro estaba muy pronto y no castigó el diestro lo bido.

Su buena estilo de torero lo ponea contribución con la capa en los acomodatísimos y en las vacaditas del cuarto. Este se lo brindó a la Empresa. Sigue el granadino en su noble empeño de no dejarse ganar la partida por los mejicanos, y hasta ahora lo va logrando, así que por ello desmerece el valor de lo que aquellos vienen haciendo. El torero es eso: lucha, esfuerzo, amor propio.»

Dice «Don Nino» en el «Horsidor»: «Atarfeño estaba de estreno. En el penúltimo se escuchaban las algaras notas del pasodoble que le ha dedicado el maestro Oropeza. Pronto se hará popular. El diestro granadino fue a lo largo de la tarde, quin diez la nota recta, bella y emotiva. Fue el torero que supo templar en los lances, el que se lució artísticamente en los quites y el que consiguió muletas, especialmente en el novillo cuarto, que bastaron por sí solos para acreditarle como líder de alta escuela. Pero el nervio que sacaron todos y cada uno de los bichos del señor Pérez Tabernero no permitió que la fama grande se cursara, si bien en muletas el diestro Atarfeño mantuvo en el alto de la cúpula su fama de torero de envergadura. Mistó con decisión y le ovacionaron.»

De «A B C»: «Revisión brillantez la corrida por la emulación que tuvieron las faenas de los españoles, por la abundancia de detalles artísticos, asturados de valor, y por la brevedad con que transcurrió el festejo.»

Pudo apreciar el público, respecto de Miguel Morilla (Atarfeño), que de día en día afirma más su estilo personal, de torero paradisiaco, imprimiendo a sus lances dominio y temple, a muy pocos centímetros de los pitones y con el consiguiente desdoroche de valentía y arte. En los quites se ajustó enormemente al toro, sobre todo en un farol de rodillas y en torerías más verónicas. Dominó con la muleta a sus enemigos en faenas por bajo, y con el estoque en faenas breves, extrando con decisión a herir. Oyó muchos aplausos.»

El torero granadino, no cortó orejas el domingo, pero el papel de Miguel Morilla (Atarfeño) continúa en alza y próximo a cotizarse en los Bancos.

Ni dan toros ni ceden la plaza. Otra vez en la misma; la empresa de las plazas de toros de Granada sigue en su propósito de acabar con la afición. Terminado el contrato que hiciera para las dos novilladas últimamente celebradas, y cuando otros señores se pusieron al habla con los dirigentes de las plazas de toros al objeto de haber dado otro festejo el domingo, éstos han puesto unas condiciones tan imposibles de aceptar que los organizadores de la corrida han tenido que desistir de organizarla.

Sin comentario por hoy. JUANITO

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carne nacional verificada el día de ayer: Becerrros, 4 a 3 85 pesetas kilo; novillos, 0 a 0 00; toros, 3 a 3 60; heneys, 0 a 0 00; vacas, 0 a 0 00; vacas de resaca, 6 a 6 00; borrejos, 136 a 3 70; borrejos primales, 0 a 0 00; ovejas, 0 a 0 00; chachos, 0 a 0 00; cabras, 0 a 0 00; machos, 0 a 0 00; y carneros, 0 a 0 00. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, 6 00; de 2.ª, 5 50; de 3.ª, 4 50; de 4.ª, 4 00; borrego canino, 3 75.

Don V. nuestra solución de la tar...

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 8

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA por EMILIO GABRIAU Traducción de F. Cabañas Ventura

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

—Ante es, en efecto, doctor; vea que la correa tiene un punto vulnerable que es ese; pero no importa, yo buscaré, indigite... El doctor distinguía el cansancio que aquello le daba entrevista empezaba a cansarse. —El tercer peligro dijo— es el de más gravedad; necesito esas valenas de ese muchacho desde mañana mismo, sin conocer, sin haberle alocado, ni en su papel; si fuera de legal, al no venderlo y a sus proporciones más honrosas contestara con una palabra breve, energética... —Basta; eso es inadmisible. —¿Por qué razón? —Porque cuando el viejo Tan talde, después de haber elegido a ese joven entre mil nos lo vea, yo lo habrá examinado bien. (No le has atrevido tú en sus manifestaciones? Es débil como una mujer, fino como un pavo real, y está aveigonzado de no ser rico. Entre

—[La alcancé, señor, la alcancé— dijo con aire de triunfo. —Eso no me disgusta. —¿A quién ha alcancado usted?— preguntó el doctor. —Masceroit hizo señas a su interlocutor para que callara, y repuso: —A Carlota Schimel, una anti que viviente del duque de Champ locce, que debe darne unos informes. Beaumarché, ¿cómo la has encontrado? —Gracias a una idea luminosa que he tenido. —¿Calle, ¿hora te ocurre tener ideas? —Ya lo está viendo. Al salir de la casa con Toto Chupin, reflexioné: está muy r ha debido ir calle arriba, pero no puede haber llegado al bulevar sin entrar en una tienda de vinos. —Bien pensado— exclamó el doctor. —En conclusión, Toto y yo he mos visitado todos los tabernes de la calle, y en la de Petit Carreau, hemos encontrado a nuestra Carlota en casa de un licorista. —¿Y todo lo está siguiendo? —Ha dicho que será su sombra hasta que se le ordene lo contrario; además, no dará detalles de rios. —Masceroit restregábase las manos, y exclamó: —Entoy satisfecho de él. El cumplimiento histórico de gozo el oficial, que enjugó su frente, pero no su rictus. —¿Hay nada que sea— dijo—. —¿Qué más hay? —He encontrado en el camino a

la Candela, que venía de la plaza del Puente. —¿Ahí, sí; ¿y ha visto algo? —Ha visto a esa hermanita (joven que iba en un carruaje elegante; le ha seguido y vive en la calle Douel. —En una magnífica habitación, según informes adquiridos del portero de la casa. Candela estaba medito le co al hablar de ella, y me ha es-gustado que tiene unos ojos capaces de hacer que se arroje de cabeza un hombre desde la imperial de un ómnibus, por ir tras ella. —Ante esta descripción, los ojillos del doctor se animaron. —¿De modo— dijo— que ese viejo truhán de Tantalino no nos ha engañado? —Pero el austero Masceroit no se de tenía en bngateles. —No— dijo frunciendo el entrecejo—, yo eso prueba, doctor, la justicia de sus observaciones. Esa muchacha tan divina es un peligro, y arresta do por ella, el muchacho, que la fideletra, podría estar: ruos mucho. —Se examinó— dijo el agente—; entretanto, debe tomarse alguna medida para prevenir un peligro posible y evitarlo inmediatamente. Veamos, Beaumarché; te he dicho que me abríste un registro de ese Gandelu; ¿den qué situación está? —Acribillado de deudas; pero sus acreedores confían en que heredará muy pronto; y además, como no «ex» C. H. y. —[Era un muchacho— interrumpió el doctor— un chavero o m... es, lleno de deudas y enamorado de una mujer como Rosa, de ca-

beza en presidio. Es imposible que entre sus acreedores no haya dos o tres que quiezan presterme un servicio. Estudie ese asunto y dame la respuesta esta misma tarde. —Ordene con una seña que se retire, y cuando estuvieren solos los dos amigos, sumiéronse en profundas meditaciones. El momento era decisivo; aun eran dueños de su resolución; pero después que daban el primer peso rodaban por la pendiente. Eren fuertes, no obstante, para contemplar el peligro, y meditar a cara. —La habitual sonrisa del doctor iba debilitándose, y su mano escribía feblemente el medallón. —Masceroit logró dominar el estupeor que le embargaba y dijo: —Basta de pesimismo; cerremos los ojos, y resultamente adelante. ¿Conoce las promesas del marqués de Crotenoy? Acepta el plan, pero con condiciones para él, como para nosotros; el enlace con la señorita de Musidan es necesario. —Es difícil ese matrimonio. —Pero se hará, puesto que lo deseamos y antes de dos horas los proyectos matrimoniales entre Sabina y el héroe Brault Fevery se rán nulos. —No está el conde y la condesa en nuestro poder? —El doctor apogó su supremo. —[Ah! Comprendo los escrúpulos de G. tenac— murmuró—. Si vieres un millo como lo tiene. —En el matrimonio de estas parejas, Masceroit pensaba por el género, zecmplizando su traje de ca-

por uno de calle. Cuando terminó de vestirse, dijo al doctor. —Vámonos. —Y luego, entreabrió la puerta de su despacho. —Beaumarché, avise un coche. —IV El barrio de San Honorato, situado entre la calle de este nombre y la Sena, es el más privilegiado de París. Emplaza en la calle de la Concordia y concluye en la avenida de la Emperatriz. —En aquella estotunda parte de la gran urbe, congregáanse en sueltas pelucas las familias más ricas, cuyas regias moradas con sus magníficos jardines y sus copulientos árboles que sirven de nido a los mirlos y a los zulezales, son la admiración del tiempo-date. —Entre aquellos capeludorosos palacios, que cautivan la vista, el más codiciado es el de Musidan, última obra de un notable arquitecto, muerto, como otros muchos, el día que se empezaba a vislumbrar su valor. —Edificado en el centro de la calle de Musignan, entre un patio enrejado y un jardín, el palacio de Musidan ofrece un aspecto suntuoso y el mismo tiempo elegante. —Pocas esculturas alrededor de las ventanas; ninguna en las cornisas, y a título de una notable nevera, un pedestal de mármol con un grupo de bronce, precedido por un ligero balcón. Cuando a los siete de la mañana se pasa por delante de la verja, el

lanstido movimiento de criados y doncellas denota que la casa no la ocupa sino gente de elevado rango. —La correa de ceremonia, el frotón del señor conde o la berlina de la señora condesa están ya dispuestos a dicha hora para partir, y en ocasiones también se está preparando a Mireta la y sus favoritas y revoltosa que sueñe montar antes de almorzar la joven Sabine. —Muy creído de esta manión regía apérase de su coche Masceroit y su digno amigo. Esjeron, despidiéron al auriga y algunos arriba. —Tomemos nuestras últimas medidas— dijo el agente—; tú eres recibido por los condes de Musidan; eres uno de sus íntimos... —[Oh! uno de sus íntimos, no. Un simple médico que no ha tenido un sólo asunto en las cruzadas, no será nunca gran cosa para un Musidan. —No obstante, la condesa te conoce, y aunque le hables del oportuno, no cree que le sea a grato; el «Atarfeño» no hay miedo. Tú, a sus ojos, puedes dejar perfectamente a cubierto tu reputación; en cuanto al conde, yo me encargo de él. —No te fies y ve con tiento; el conde es muy fuerte, y a la primera palabra desonrosa es capaz de lanzarte por la ventana. —Masceroit se encargó de hombres y contentó: —Ya siempre estoy prevenido. —Sin embargo, está alerta. —Los dos amigos pasaban entonces por delante del palacio de Musidan, y el doctor explicó minuciosamente

DESDE ALBOLOTE

OTRA VEZ EL PANTANO DE CUBILLAS

Gran agobio y gran sentimiento ha causado en este pueblo la orden del ministro de Obras públicas...

Presidente Sociedad Obrera «Los Hijos del Trabajo» a Ramón Lamo...

Presidente Sociedad Obrera a ministro Obras Públicas: Paralizadas hoy obras pantano Cubillas...

Presidente Sindicato Agrícola «La Oliva» a ministro Obras públicas: Paralizadas obras Pantano Cubillas...

Continúa con mi tema aunque los lectores de este ilustrado diario me tomen por terco...

obras del Pantano de Cubillas se han paralizado por orden superior. Hemos visto venir a los obreros...

Me extraña grandemente una noticia publicada en el «ideal», en la que los señores diputados...

Ahora voy a dar un toquecito de atención a los pueblos a que afecta el pantano y canal de Cubillas...

MANUEL ESTEPA

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad...

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: Eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, siccis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo...

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas con la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna...



CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Muy señor mío: El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas. Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma...

Muy señor mío: Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del Depurativo Richelet en mi padecimiento de reumatismo prolongado...

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre.

Delegación provincial de Trabajo

TRIBUNALES DE TRABAJO Actos a celebrar por los Jurados Mixtos para el día de hoy.

Jurado Mixto Rural Juicio en primera convocatoria entre José Frías y Raimundo Palma...

Primera agrupación Industrias hoteleras.—Juicio en segunda convocatoria entre Angel Ubago Gualda y Juan Lopera Cortés...

Industria de la madera.—Conciliación entre Joaquín Rieanda García y Diego Martín Padilla...

Tranvías.—Conciliación entre José Fernández Lorenzo contra Tranvías Eléctricos de Granada, S. A., por despido.

Segunda agrupación Obras públicas.—Señalón de pleno del Jurado, en primera convocatoria...

Construcción.—Juicio en primera convocatoria entre Rafael Fernández y Antonio Ballesteros...

Juicio en segunda convocatoria para redacción de nuevo veredicto entre Diego Rodríguez y Andrés Maldonado...

Tercera agrupación Vestido y tocado (Sección zapatería).—Juicio en primera convocatoria entre Sebastián Gallego...

Advertisement for José Sánchez Jofre, médico especialista en Sífilis, Neuritis y Garganta.

Asociación de obreros del Comercio de la Alimentación

Se pone en conocimiento de todos los dependientes del Comercio de la Alimentación, que en junta general celebrada el día 11 del actual...

REBELDES AMNISTIADOS SE PRESENTAN A LAS AUTORIDADES

Madrid 7.—En el expreso de Andalucía llegó a esta capital, procedente de La Línea, el comandante de Infantería don Eleuterio Sánchez Rubio...

Desde la referida población andaluza vino acompañado por un agente de Vigilancia, y a su llegada a Madrid, pasó directamente al Juzgado de guardia...

También llegó en el correo expreso de Portugal, desde Valencia de Alcántara, don Miguel Morlan...

Atropellado por una bicicleta En la carretera del Fargue una bicicleta, cuyo conductor se desconoce, atropelló a José Sánchez Rojas...

Sufrido una herida contusa en la ceja derecha, otra en la frente y contusiones en el ojo derecho.

Sorprendido dentro de una habitación Antonio Gutiérrez López, dueño de una fonda de la calle de la Alhóndiga...

Atropellado por un coche En la Avenida de la República un coche de caballos atropelló a la niña de 7 años Consuelo Vilchez Abill...

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

VIDA DEPORTIVA EN JAEN PIERDE EL ATHLETIC DE MOTRIL

La Olímpica jennense y el Athletic motrileño quedan clasificados para jugar el campeonato de la 2.ª preferente de Andalucía

Aunque de antemano se sabía que los dos equipos litigantes estaban clasificados, este encuentro despertó un enorme interés...

El estadio registró una gran entrada, lo que denota el gran interés que había despertado el partido...

Los de Jaén comenzaron a un tren fantástico, lo que dio lugar a varias intervenciones magníficas de Casas...

Los de Jaén, que han jugado con mucho entusiasmo, apoyados por el público y «encudados» en la poca «vista» del árbitro...

En la segunda parte consiguen los rojos sus dos goles, uno ilegal, el primero, marcado por Jueñe...

Como final a esta breve reseña, diremos que la Olímpica, aunque jugó muy acuciosamente...

El arbitraje de Medina, pésimo; allí mandaba el público, que estuvo incorrecto en su mayoría...

Desde este momento los atléticos se aflojaron bastante a causa de las «caricias» que les prodigaban...

Alfanecciones.—Olímpica Jienense: Barajas, Manolo, Calvo; Treinta, Blanco, Manchego; Cabrera, Jueñe, Cano, Pegalajar, Anguita.

Athlético de Motril: Casas; Juárez, Ordóñez; Ferche, Braulio, Mantegazza; Villegas, Selgas, Berruga, Zocato.

Table with weather data for Observatorio de Cartuja, including temperature, pressure, and wind speed.

SUCESOS DE AYER

Un espontáneo se arrojó a la plaza de toros y consiguió escapar del calabozo, hiriendo a un guardia

El domingo se arrojó al ruedo de la plaza de toros, durante la celebración de la corrida...

Sustracción de cebollas Juan Jiménez Mesa, habitante en el camino del Avellano...

En el camino de Huétor atracan a un hombre y, después de herirlo, le quitan 15 pesetas...

En la noche del domingo, en el camino de Huétor Vega, se salieron al encuentro a Antonio Granizo López...

Un niño picado por una vibora Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios...

Le sustranen un reloj Julio Alting, de 42 años, con domicilio en la calle de Santa Paula...

Accidente del trabajo Trabajando en las obras del Hospital Clínico se dio un golpe con una vagoneta...

ACTOS CULTURALES

Una conferencia en el Instituto Ganivet

Los alumnos del Instituto Suárez, en Guadix

Con insuficiencia de local ante la gran afluencia de público, dió comienzo la cuarta conferencia de las desarrolladas en este Centro. Unas elocuentes palabras del director don Aniceto León, iniciaron el acto...

Disculpa al alcalde que, por estar en la asamblea de tabaqueros, no ha podido asistir como conferenciante anunciado, sustituyéndole don Cándido López Uceda.

Hace un ligero recorrido por el historial científico del conferenciante, en quien concurren las envidiables dotes de una gran modestia oriada por una cultura extensísima.

Aprovecha la oportunidad para decir a los escolares que vean en el conferenciante la modestia triunfando con el saber, demostración de que el que trabaja vence.

Se extiende en consideraciones sobre lo que él entiende por indignidad moral en punto a conquistar beneficios en las calificaciones...

Una prolongada ovación sirve de broche a la labor del conferenciante, mostrando la inolvidable impresión causada.

Don Aniceto León termina el acto con palabras de elogios merecidos, levantando la sesión previa notificación que la conferencia del próximo domingo será anunciada oportunamente.

El domingo por la mañana en cinco autobuses dispuestos al efecto, se fueron para Guadix en viaje de estudios los alumnos de los tres últimos años que cursan sus asignaturas en el Instituto Suárez.

Ua vez en el pueblo los alumnos se dirigieron al salón de actos del Instituto, desde donde, divididos en grupos, visitaron la Catedral, y a continuación la moderna fábrica de harnas que allí hay instalada.

del Instituto de Guadix señor Cordero Martínez, el cual, después de saludar con frases cariñosas al profesor y alumnos granadinos, pone de relieve la importancia de estas excursiones de acercamiento escolar...

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Gallego Burín, el que con elocuentes frases agradece en nombre del Claustro del Instituto Suárez el cariñoso recibimiento de que fueron objeto por parte del pueblo acitano.

A continuación habla el alcalde, el cual agradece las palabras del señor Gallego Burín, y en nombre del Ayuntamiento y del pueblo entero les da las gracias.

Termina los discursos con uno muy sentido del señor Calderón, director del Instituto Suárez, el cual declara no haberlo preparado; pero si la inteligencia—agrega—necesita preparación, el corazón no.

A eso de las once regresaron los alumnos a Granada.

Cronica de espectáculos

Venturo Corvantes

Este último mes de proyecciones cinematográficas en este popular teatro se anuncia a base de películas habladas en español, empezando por la que se estrena hoy perteneciente a la selección de Artistas Asociados...

Con el título de «Poder y Gloria», ha realizado el famoso financiero americano, uno de los grandes hombres del cine: Mtr. Jesse Lasky, una soberbia película para la Fox Film.

Una magnífica película y una realización irreprochable, que hoy se estrena en este coliseo Olímpico en versión hablada en español.

La marca Columbia Pictures nos

PARA VESTIR BIEN

suscríbase a

La Moda Práctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre



CUPON

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Sr. Administrador de «LA MODA PRACTICA»

Marqués de Cubas, 5.-Madrid

Deje un número de «LA MODA PRACTICA», gratis, de muestra. Firma.

presenta hoy el interesante estreno de una preciosa película titulada «La quimera de Hollywood», un film que refleja las maravillas de la Mecca cinematográfica...

Compra-venta

Muebles y objetos de ocasión COLCHA, 12

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN FIM. Y VENEREO-SIFILIS

Asociación de Estudiantes Católicos de Derecho de Filosofía y Letras

Se cita a todos los asociados a la junta general extraordinaria que se celebrará el martes día 8 del actual...

Por figurar en el orden del día asunto tan importante como es el de las sanciones universitarias...

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia, que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT...

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA. Papelería. - Objetos de escritorio LIBROS ESCOLARES TEXTOS PARA TODAS LAS CARRERAS LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones ni otros molestos...

NORA 504 el superhit que no conoce el olvido

De venta en Antonio Rivas - Gran Via, 46 Granada

Exámenes para Secretarías de Juzgados municipales

Aspirantes a secretarios de Juzgado municipal aprobados y preparados por don JOSE VILCHEZ MONTALVO, el día 4 del actual

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Preservativos CARGA DE BATERIAS 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos...

No debe haber desertores

Decía el miércoles en el Congreso el carlista conde de Rodezno: «Hemos conseguido ya muchas cosas: los haberes del clero, la amnistía, la suspensión de la laicización de la enseñanza...»

Se había montado una nueva manobra. Era el asalto definitivo a la fortaleza del régimen. Ductos ya de las demás posiciones, las derechas querían aprovecharse de la última...

Los izquierdas y las derechas auténtica y genuinamente republicanas, han conseguido, pues, un respiro. ¿Sabrán aprovecharlo?

Es para ellas cuestión de vida o muerte. El enemigo estrecha el cerco. El enemigo, que forzó las líneas avanzadas, que franqueó los fosos, que penetró en el primer recinto...

Pero si le dejamos solo, llegará un momento en que le faltarán las fuerzas, en que el cansancio y la vigilia rendirán su ánimo...

Si hay que aprovechar la tregua. Hay que utilizar sabiamente los días que nos deja la estupefacción del adversario. Después de El Escorial, los actos de Barcelona y de Madrid, y el fracaso de la conjura tramada en los pasillos del Congreso...

Y ese mero y mixto imperio es para ellos su vida toda. Porqueno com-

prende la existencia sino como una dominación de los menos. Y no de los menos que son inteligentes abnegados, «élites» gloriosas. espuma de la nación y de la raza...

En España puce hoy la mayoría en la Cámara de los diputados. Comienza en los llamados radicales—ad viene las excepciones que haya—y llega al tradicionalismo selvático, pasando por los anfibios melifluyos y untuosos.

¿A ganar lo perdido? A reconquistar la República. El republicanism que siga jugando a los partididos, a los Comités y a los Caninos sin acción, a los semanarios sin lectores, será un desertor.

FABIAN VIDAL Madrid.

EN EL NACIONAL

Concierto Pepita Martínez- Cuarteto Iberia

Conforme se anunció, el mediodía del domingo último celebró en el Nacional el interesante concierto a cargo del Cuarteto Iberia y de la preciosa pianista Pepita Martínez Camacho...

Pepita obtuvo un nuevo triunfo que sumar a los muchos que lleva ya conseguidos en su escasa vida artística. Como que ya es una consumada pianista, de méritos valiosísimos.

El Cuarteto Iberia, que tan insuperablemente dirige el gran Barrios, el maestro palentino, y que con él componen Recuerda, López y Velázquez, otros tres excelentes artistas, desarrolló a la perfección el variado programa anunciado y escuchó 6 ó 7 tam bién justas y reiteradas ovaciones.

En suma, una agradableísima fiesta de arte y un nuevo triunfo de curtos en ella tomaron parte.—N.

DE POLITICA

Los radicales motrileños

Nos escribe el Comité local del partido republicano radical de Motril:

Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA. Muy distinguido señor nuestro: El periódico de su digna dirección inserta en su número de hoy una carta del nuevo gestor de la Diputación provincial señor Hernández Ortega...

Dice en ella que ciertas manifestaciones contenidas en escritos anteriores y en esas mismas columnas publicadas merecen elidos de merced. Eso da quien se refiere, al secretario de Acción Popular de Granada o al Comité radical de Motril?

Por si se dirige a nosotros, sólo hemos de decir que en la nota que enviamos a la Prensa el día 3 del corriente, nuestras manifestaciones se limitaron, en la parte que puede afectar, solamente a consignar dos hechos:

- 1.º Que el señor Hernández Ortega figuraba en aquella fecha en las listas de afiliados de Acción Popular de Motril. Si el hecho es cierto o no, digalo Acción Popular. 2.º Que aquel día no estaba, ni lo había estado antes, afiliado en el partido radical. Que esto es cierto lo afirmamos nuevamente con la autoridad que para ello nos da ser en Motril la representación auténtica de dicho partido.

Y sólo nos resta añadir al respecto que los miembros del Comité radical de Motril somos todos, y el señor Hernández lo sabe, personas honorables, cuyas palabras no se pueden desentender.

Del resto de su carta no nos interesa recoger—por ahora al menos—más que una frase que en ella se desliza, no sabemos si con propósito defensivo o confusionalista. Dice que después de las elecciones sus amigos de aquí, radicales, solicitaron repetidamente su colaboración. Esto es totalmente inexacto: los radicales de Motril no han solicitado en ninguna ocasión la colaboración del Sr. Hernández.

Con ruego de que se sirva publicar este carta en su número diario, y anticipándole por ello expresivas gracias, nuevamente nos reiteramos de usted muy atentos y seguros servidores, Unión de Derechas, el presidente accidental, Francisco Pérez Padilla.

Motril, J. Garcés Herrera, presidente.

Otra carta Motril, 6 de Mayo de 1934. Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor nuestro: La carta que la Prensa de esa capital publica hoy con la firma de don Miguel Hernández Ortega, y en la que se pretende desvirtuar el telefonema que nos dirige nuestro secretario provincial, nos obliga, sin ánimo de polémica, a hacer las siguientes afirmaciones:

1.º En la Secretaría general de Unión de Derechas de Motril, filial de Acción Popular, y en el fichero de la misma, aparece una ficha de adhesión firmada por D. Miguel Hernández Ortega en Marzo de 1933.

2.º El mencionado señor Hernández tiene hechas efectivas todas las cuotas que como a tal afiliado se le han presentado al cobro; y 3.º Que en el bloque electoral a que él se refiere llevó precisamente la representación de Unión de Derechas, conjuntamente con otro afiliado a este partido.

En cuanto a ciertas frases inoportunas que en la carta que contrastamos se han deslizado, las silenciamos y tenemos por no escritas en gracia a la extrema benevolencia que nos gana en esta cuestión.

Rogándole de cabida a estas aclaraciones en el periódico que tan dignamente dirige, le anticipamos gracias y quedamos de usted atentos y seguros servidores, Unión de Derechas, el presidente accidental, Francisco Pérez Padilla.

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14. EL JUEVES, REAPERTURA DEL Café España VISITADLO